

编读

错了就改

7万变8万

●1月1日A9版标题《南北车合体,3000亿高铁巨擎诞生》“巨擎”应为“巨擘”。

●1月7日A14版《地摊上买的暖宝宝 被窝里爆炸烫伤人》第一段“最近几天发现每次冲电完毕后”,“冲电”应为“充电”。

●1月7日A15版《恐惧看守所 恐惧监狱》第二段“今年4月”应为“去年4月”。《刘雷任兰州军区政委》第五段“刘雷任第21集团军担任政委”,句中“担任”多余应删除。

●1月8日A18版《反腐风暴刮向民主党派》第三部分第三段“中组部20146号文”应为“中组部(2014)6号文”。

●1月8日A19版《扎实把豆沙馅做好》第二段“鲁樱却取得了让人侧目的成绩”,“侧目”应为“刮目”。

●1月8日A26版《鲍比·布朗64分10助攻CBA20年从没见过》第三段“赵晓旭全场抢得20个篮板”,“赵晓旭”应为“李晓旭”。

●1月9日A9版《半数211高校买过我们的底座》第二段“他也是带着几箱工具电子元件来学校报道的”,“报道”应为“报到”。

●1月9日A15版《整日和流浪狗为伴11岁男孩想上学堂》倒数第二段“煮一次够他们吃一天的”,“他们”应为“它们”。

●1月9日A18版《江绵恒卸任中科院分院院长》第一段“上海市科技党委相关领导出席了大会”,“科技党委”应为“科委党委”。

●1月10日A7版《特殊礼物祝小宇航生日快乐》最后一段“这么多好人心向我们伸出援手”。“好人心”应为“好心人”。《滨州空调公交或涨至两元》第一段“规范滨州城区公共交通汽车客运价格听证会召开”,“滨州”应为“滨州”。

(感谢读者赵连英、潘京华、周而复始、王廷海、袁秀梅、朱永胜、陶玉山、李峰、周琳的批评指正)

来稿请投qwbz@163.com

闻琴

子曰:今之孝者,是谓能养。至于犬马,皆能有养;不敬,何以别乎?



《蔡志忠漫画》彩版 中国国学系列
齐鲁晚报 山东人民出版社

你说我说

祝建波:1月8日A16版《未签劳动合同就不享工伤待遇?》第三段“曹县劳动仲裁部门应孙某的申请作出仲裁:解除酒店与孙某劳动关系,另酒店需支付孙某一次性伤残补助金、一次性工伤医疗补助金等工伤待遇7万余元,并返还孙某入职时交纳的300元保证金”,而文章最后一句:“最终判酒店赔偿孙某工伤保险待遇87725.05元”,法院判的工伤保险待遇,为什么比劳动仲裁部门判的多?

编辑者说:法院的判决并不是确认仲裁结果,而是依法作出独立判决。法院一审二审判决之间通常存在差异,法院和劳动仲裁部门的判决(仲裁)结果存在差异则更容易理解,比如当事人提供了新证据、法院对某一项赔偿细节做出新的解释等。

两个提示标题不一样

侯家赋:1月9日晚报头版导读中,有这样一个标题:“县级单位开讨论给县长送钱”;可到了A19版上,标题却成了“开党组会讨论给书记送多少钱”,两个标题不符。究竟是给

书记送钱、还是给县长送钱?让人费解。是不是统一改成“开党组会讨论给党政一把手送多少钱”为好?

编辑者说:A1版所作的,是提示读者阅读的稿件亮点,应不属于标题,所以它与后面的稿件标题通常存在差异。但是,本文的导语及标题都有可商榷处。导读中“县级单位”不准确,标题应点明职级。

说错了

刘学英:1月5日A14版《给小散户“净脑”,让大品牌“扬头”》导语第二行:“在德州禹城这样一个不到1000平方公里的小县城里”说错了,不到1000平方公里指的应该是禹城市的版图面积,而县城仅仅指县级政府所在地。假设县城有近1000平方公里,那也不是小县城而是大都市,句中的“小县城里”应改为“县份”。另外该文第一段“更关键的是发证前要对业户都要做食品安全审查和培训”,“都要”应删去。

编辑者说:为了表示监管密度高强度大,把偌大一个禹城市说成“小县城”,显然不恰当,改为“在德州禹城这样的……地方”即可。

何时是小寒

周琳:1月6日A11版《冷空气带来“小寒”,专家提醒防寒补肾》,标识所示,小寒节气具体时间为1月6日0时20分,贵报有的文章却说小寒的时间是“6日零时21分”,究竟哪个说法更准确呢?

编辑者说:24节气的具体算法比较复杂。资料显示,今年小寒的具体时间为1月6日00:20:32,可见,“20分”或“21分”都是对的。

姚明签约

郭鹏:1月8日A26版《遇见青岛,是最美的意外》按语中说:“2009年11月,还在NBA打球的姚明买下上海队后不久,做的第一件大事,就是裁掉恩师李秋平”。而本文第一部分却说“2008年姚明收购了上海男篮”,这两个时间有冲突。

编辑者说:经查证,姚明收购上海男篮正式签约的日子是2009年7月15日。

读报杂记

醒了几次
天还不亮

领导犯法与民同罪,是近几年出现的一大景观。老百姓拍手称快,只可惜,那鼓掌的双手还没停下来呢,很多被判刑的“前领导”,却在监狱的前门进去,接着又从后门出来了。比如广西阳朔县国土局原局长石宝春,判的是有期徒刑10年,“入狱”期间,照样可以坐飞机乘火车纵览祖国大好河山。从前有权,权变成钱,钱又变成了“假释”“保外就医”等等。1月13日A3版《800多逍遙狱外者被重新收监》,说的就是这类离奇故事。

隔日A13版《老伴去世老汉卖房被子女状告》,说的是烟台牟平王某,老伴去世后把自家的房子卖了多年,儿女们却统统被蒙在鼓里。于是就争财产,就将老爸告上法庭。这一切,都是因为老爸耐不住寂寞又娶了一个新老婆。再娶,那是他的权力,但再娶之后儿女形同陌路的例子实在太多了。骨肉亲情几十年,最后统统被一个“钱”字打败,这不是血浓于水,而是血缘淡如洗脚水啊!

因为洗澡致残死亡,听起来是奇谈怪论,事实上屡见不鲜。菏泽王某为洗澡方便花200多元买了个压力罐,第一次使用就发生爆炸受伤致残。原因在于,有人假冒正规品牌,生产了质量低劣的冒牌货。在本国,三百六十行,衣食住行用,套牌的东西实在是太多了。其危害性如何,这个活生生的实例胜似千言万语。搞不明白的是,压力罐的产销双方,分别被判赔3万元,不要说倾家荡产,连伤筋动骨都谈不上。

和26条流浪狗为伴,因贫穷无法上学的聊城孩子沈福帅终于上学了。1月12日是他入学的日子,他说,这天夜里他一直睡不着,醒了几次天还不亮呢!听闻此言,潸然泪下。

□盖方鸣



瞧这一家子

瞧,这摩托车后座上带的鸡、鸭、狗,相安无事,从它们那表情看,彼此相处相当和谐!

摄影 马洪利

